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— Correction des exercices du cours 9 —

Les connecteurs logiques

Objectifs

@

1.

Evaluation des acquis du cours 9

Correction des exercices

Exercice 1

Indiquez ce qu’exprime le connecteur logique dans les phrases suivantes :
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En général, je ne le crois pas il ne dit que rarement la vérité. > Cause

Je redoute la chaleur, [si bien que] je pars en vacances plutot en hiver. > Conséquence
Jaime le cinéma, [quoique] je préfére le théatre. > Opposition.

L'enfant pleure a perdu son jouet. > Cause

L'enfant a perdu son jouet, il pleure. > Conséquence

soit jeune, cet adolescent est sérieux. > Opposition

Pour | avoir oublié son cahier a la maison, I’éléve a été mis en retenue. Cause
Malgré | ses résolutions, je doute qu’il parvienne a la sagesse. = Opposition

Il est fatigué, il doit se reposer. > Cause

y ait du verglas, je prends ma voiture pour aller travailler. > Opposition
Je ne sors pas il fait trop chaud. - Cause

Je t’achéterai ce jouet Si tu es sage. = Condition

de ta méchanceté, je t’ai invité & mon anniversaire. > Opposition

tu as été sage, je t’ai acheté un cadeau. = Conséquence

Ton ordinateur est ancien : achéte un appareil plus performant. > Conséquence
Tu n’as pas fait ton travail. , tu te permets de bavarder. - Opposition

tu manges en parlant, tu t’étouffes. > Conséquence

Es-tu prét a vivre vivent les moines ? > Comparaison

Je me léve tot profiter de ma journée. > But

I ronfle, [mais]j’arrive a dormir. > Opposition

Exercice 2

Reliez les propositions avec un mot coordonnant ou un subordonnant, en réfléchissant bien au sens de la
phrase :

1) 1l était trés beau il était aussi trés méchant. (Coordonnant)

2) Ses parents sont trés fiers a eu son examen. (Subordonnant)
3) Il pleut[donc]je prends mon parapluie. (Coordonnant)
4) Julie roulait trop vite elle a eu un accident. (Subordonnant)
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